



# 江苏电力报

JIANGSU DIANLI BAO

2021年  
7月15日

星期四

第2340期 今日四版

江苏电力报社有限公司出版

国内统一刊号CN32-0042 邮发代号27-69

温度·深度·影响力

## 江苏开展迎峰度夏电力需求侧管理演习

副省长胡广杰担任演习总指挥 演习覆盖全省十二个市及五十六个县(市、区)

本报讯 (记者 黄蕾 通讯员 任禹丞 孔月萍)7月12日,国网江苏省电力有限公司会同省发改委联合组织开展2021年全省迎峰度夏电力需求侧管理演习。

副省长胡广杰出席并担任演习总指挥。国家能源局江苏监管办公室专员宋宏坤,省政府副秘书长张叶飞,国网江苏电力董事长、党委书记唐屹峰,省发改委副主任高清,省发改委副主任、省能源局局长李鸣,省能源局二级巡视员袁焕明等参加演习。国网江苏电力副总经理夏勇主持演习活动。

胡广杰对此次演习给予充分肯定。他指出,此次电力需求侧管理演习方案合理、组织周密、流程规范、执行高效,达到了预期目的,有效验证了应急预案。

胡广杰强调,各地各有关部门和单位要认清严峻形势,增强大局意识,坚持高标准、严要求、硬约束,持续细化方案,细化用户、细化区域、细化措施、细化责任,实现精准调度;建立分级预警制度,按照不同负荷等级,采取差别化措施,实现平衡调度;建立紧急响应机制,推动供煤单位、发电企业、电网公司和用电大户密切联系、联动调整,实现高效调度;建立分级管控机制,分级部门明确工作任务和职责分工,实现科学调度,为保障全省迎峰度夏期间能源供应、促进经济社会平稳发展作出积极贡献。

唐屹峰表示,国网江苏电力将认真贯彻落实省委省政府和省发改委决策部署,全力以赴做好迎峰度夏各项工作,确保电力可靠供应、服务优质高效,为“强富美高”新江苏建设作出新的更大贡献。

当前,江苏已经进入电力迎峰度夏的关键时刻。受持续晴热高温天气影响,全省用电需求大幅攀升,电力供需平衡趋紧。从局部看,负荷密度较高的地区、燃气机组较多的分区在高峰时段存在电力缺口,保障电力供需平衡和电网安全稳定运行压力巨大。为贯彻落实省委省政府做好迎峰度夏期间能源保供工作的部署要求,进一步检验需求侧措施全链条协同处置、全环节闭环管理和全资源快速响应能力,确保以最佳状态安全平稳度夏。(下转2版)

## 坚定理想信念 践行党的宗旨 书写新篇章创造新辉煌

——江苏电力系统各单位深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

本报讯 (宗和)7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻诠释党团结带领中国人民在百年奋斗中创造的伟大成就,深刻阐释伟大建党精神,号召全体党员努力为党和人民争取更大光荣。

江苏电力系统各单位迅速行动,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,引导广大干部职工坚定理想信念,践行党的宗旨,把学习成果转化为书写新篇章创造新辉煌的务实举措,以实际行动响应党的号召。

7月5日,国家能源局江苏监管办公室召开党组理论学习中心组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要

讲话精神、“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神和在中央政治局第三十一次集体学习、参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要讲话精神,集中学习习近平总书记致金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电的贺信和《经济日报》对国家能源局党组书记、局长章建华的访谈文章《推动能源低碳转型和高质量发展》。会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮,坚定理想信念,赓续红色血脉,强化使命担当,狠抓工作落实,切实把习近平总书记“七一”重要讲话精神贯彻到能源监管各项工作中去,为推动江苏能源高质量发展作出新的更大贡献。会议提出,将在深刻领会精神实质上做文章,在继续抓

好党史学习教育上求实效,在推动江苏能源高质量发展上出实招。

7月9日,国网江苏省电力有限公司召开学习贯彻习近平总书记庆祝建党100周年大会重要讲话精神暨“两优一先”表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,落实国家电网有限公司党组部署,激励引导各级党组织和广大党员干部铭记光辉历史、感悟思想伟力,学习先进模范、激发昂扬斗志。会议提出,国网江苏电力要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,把握精神实质和实践要求,从党的百年奋斗史中汲取前进的智慧和力量,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。公司上下要坚决响应习近平总书记的号召,大力弘扬

伟大建党精神,牢牢把握“九个必须”的经验启示和根本要求,始终保持“赶考”的清醒和坚定,更加自觉牢记初心使命、开创美好未来,推动“十四五”规划落地落实,在迈向第二个百年奋斗目标的新征程中充分彰显央企“大国重器”和“顶梁柱”的责任担当。

国家能源江苏公司迅速掀起学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的热潮,组织召开庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会,进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“九个必须”根本要求,把已经取得的业绩转化为事业新的起跑线,铭记奋斗历程、担当历史使命,走好新的赶考之路。一是确保安全稳定上彰显新担当。要从贯彻总体国家安全观的高度,优化电网发展布局,加强安全风险管控,全面筑牢大电网安全、人身安全、设备安全、网络安全、应急安全“五道防线”,加快建设本质安全型企业。要密切关注迎峰度夏形势。(下转4版)

国网江苏电力召开学习贯彻习近平总书记庆祝建党100周年大会重要讲话精神暨“两优一先”表彰大会

## 铭记光辉历史感悟思想伟力 在新征程上当表率做示范

本报讯 (记者 黄蕾)7月9日,国网江苏省电力有限公司召开学习贯彻习近平总书记庆祝建党100周年大会重要讲话精神暨“两优一先”表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,落实国家电网有限公司党组部署,激励引导各级党组织和广大党员干部铭记光辉历史、感悟思想伟力,学习先进模范、激发昂扬斗志,推动“一体四翼”发展布局在江苏率先落地,在建设具有中国特色国际领先的能源互联

网企业新征程上当表率、做示范,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

国网江苏电力党委书记、董事长唐屹峰出席会议并讲话,党委副书记、总经理马苏龙主持会议,领导班子成员李斌、李作锋、张龙、王小兵、夏勇、王肃和一级顾问王益民等出席会议。

全体与会同志共同学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。

会议宣读了获得上级表彰的先进典型名单、国网江苏电力党委关于“两优一先”和金牌(优秀)共产党员服务队表彰决定以及开展向国家电网江苏电力(如东、南京、金湖)共产党员服务队先进群体学习活动的决定。

唐屹峰在讲话中表示,习近平总书记的讲话贯通历史、现实、未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是我们党团结带领人民奋进新时代、走好新征程的行动指南。国网江苏电力上下要把学习

贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,把握精神实质和实践要求,从党的百年奋斗史中汲取前进的智慧和力量,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深刻领会全面建成小康社会的历史性成就,以昂扬的奋斗姿态踏上新的赶考之路;要深刻领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,不断增强党领导电力事业发展的坚定信念;(下转2版)

## 江苏电网调度用电负荷首次突破1.2亿千瓦 用电需求保持稳步增长态势,新能源发电已成重要电源

本报讯 (记者 黄蕾 通讯员 肖人杰)7月14日10时45分,江苏电网调度用电负荷创历史新高,达到1.179亿千瓦,并于同日13时20分首次突破1.2亿千瓦,达到1.204亿千瓦,比今年1月7日创下的1.170亿千瓦的历史最高纪录增长4.6%。

我省上周末入梅入伏后,各地即以晴热高温天气为主,大部分地区的最高气温超过30℃,局部地区达35℃以上。“6月以来,全省工业生产稳健快速发展,加上气温较往年同期偏高带来的降温负荷拉动,江苏电网调度用电负荷持续处于高位运行。”江苏电力调度控制中心主任苏大威说。

据介绍,今年上半年,江苏全社会用电量保持稳步上升态势,累计达3384.79亿千瓦时,同比大幅增长20.3%,三大产业及城乡居民用

电全面实现正增长,其中,第二产业用电量达2419.0亿千瓦时,同比增长21.3%,成为拉高用电增速的绝对主力。

发电侧,新能源已经成为江苏的重要电源。截至今年6月底,全省新能源装机达3687万千瓦,占全省装机比重25.2%,其中,风电装机1648万千瓦,居全国第六;光伏发电装机1765万千瓦,居全国第三。4月4日,全省新能源发电出力创历史新高,最高达2370.5万千瓦,在当时全省用电负荷和发电出力中的比重首次双双突破40%。

安全可靠供电离不开坚强电网的支撑。夏季用电高峰到来前,国网江苏省电力有限公司投运迎峰度夏重点工程16项,累计新增变电容量超900万千瓦,有效提升了我省长江两岸电网互联互通、互补互济能力。

## “十四五”我省重点发展海上风电和光伏发电 力争2025年“风光”总装机达6300万千瓦以上

本报讯 (苏轩)7月8日,省发改委印发《关于做好2021年风电和光伏发电项目建设工作的通知》,提出进一步优化风电、光伏发电结构,重点发展海上风电和光伏发电,力争2025年全省风电和光伏发电总装机容量达6300万千瓦以上。

“十三五”期间,我省风电、光伏发电实现了跨越式发展,双双突破千万千瓦。截至2020年底,风电、光伏发电装机分别为1547万千瓦、1684万千瓦,其中,海上风电装机为573万千瓦,占风电总装机的

37%,较2015年提高了25.8个百分点;分布式光伏装机为788万千瓦,占光伏发电总装机的46.8%,较2015年提高了18.4个百分点。

通知提出,立足资源禀赋等省情实际,“十四五”期间我省将进一步优化风电、光伏发电特别是风电结构,重点发展海上风电和光伏发电,严格控制新上陆上风电项目。要准确把握我省风电和光伏发电发展的重点,尤其是沿海地区要全力推动近海海上风电规模化发展,稳妥开展深远海海上风电(下转2版)



随着第21届中国金湖荷花节临近,国网金湖县供电公司积极组织对涉保的30个场馆、酒店、风景区等进行用电健康体检,并及时接通临时电源,确保重要场所供电安全可靠。图为7月13日施工人员正在为尧帝古城龙虾宴晚会安装临时电源。梁德斌 撰文

从伟大精神中汲取开创未来的奋进力量

## 国网江苏电力党委开展“用好红色资源 赓续红色血脉”专题学习

本报讯 (记者 彭浩)7月12日,国网江苏省电力有限公司党委开展“用好红色资源 赓续红色血脉”专题学习,共同参观“百年光明 奋进历程”江苏电力红色成就展、“百年征程 初心永恒”中国共产党在江苏历史展,重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,进一步统一思想、提高认识、坚定信念,从伟大精神中汲取开创未来的奋进力量。

国网江苏电力党委书记、董事长唐屹峰,党委副书记、总经理马苏龙,领导班子成员李斌、李作锋、张龙、王小兵、王之伟、夏勇、陈宏钟、王肃,一级顾问王益民,三级顾问刘人楷等参加专题学习。

当日上午,唐屹峰、马苏龙等国网江苏电力党委中心组成员前往该公司客户服务大厦及南京国际博览中心参

观展览。“百年光明 奋进历程”江苏电力红色成就展设有旗帜领航、光明奋进、强根铸魂、逐梦登高四个展区,呈现了中国共产党的光辉历程、江苏电力红色成就展、“百年征程 初心永恒”中国共产党在江苏历史展,重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,进一步统一思想、提高认识、坚定信念,从伟大精神中汲取开创未来的奋进力量。

### 导读

全力迎峰度夏 确保安全可靠供电

▶▶ 详见02行业纵横

丹阳八旬老人终圆40年入党梦

▶▶ 详见03风采

我省首台“网上国网”云终端进驻如皋超市

▶▶ 详见04电与社会